

橄欖球隊元月赴日訪問

橄欖球隊於元月二十五日應日本橄欖球協會邀請，前往日本訪問，由訓導主任甲凱教授擔任領隊。在日本曾舉行兩場友誼賽，戰績一勝一負。

第一場元月廿七日對日本東京藥科大學，由於隊員旅途勞頓，且對當地氣候無法立即適應，地主隊以逸待勞，遂不幸以八比十五敗北。

第二場元月廿九日對曾獲東京地區橄欖球賽冠軍東京大學齒科部，由於前一場的失敗，全體隊員痛定思痛，全力以赴，結果上半場以六比〇領先，終場以十四比七獲勝，使在場加油之本校校友及華僑十分興奮，也贏得友邦人士對本校橄欖球的刮目相看。

那琦教授病中談抱負

生藥學科那琦教授自二月二日得了急性肝炎以來，經在家三個多月靜養，肝臟功能業已恢復，健康情況轉佳，只是脾臟部分仍有壓重感，不能多工作，亦不耐長坐。

那教授養病期間，仍然時時惦念同學們的功課以及學校發展，尤其對藥學系學科之健全發展更為關切，以目前正處於顛峯狀態之本院藥學系而言，研究所之設置過去已談論多年，只要院方稍稍重視系方建設，以藥學系人才、設備條件及工作情緒，實在是不成問題的。試看目前各公私立藥校之中，各項條件，本校藥學社不遜於任何藥科，希望院方能夠把握時機，妥為運用，那麼，藥學研究所之設立指日可待。

徐院長復職

自前年本校發生所謂「學籍」案後，院長停職，院務一直由詹湧泉教授代行。今年年初，教育部為期本校校務儘速恢復正常，於二月底正式行文本校董事會，准許徐院長復職，經董事會通過，於三月二日函請徐院長復職。詹湧泉教授改任教務部主任。教務主任一職由蕭柳青教授真除。

徐院長已於三月七日正式復職視事，並著手研究各項計劃，以配合校務之進行，唯在新的董事會未召開以前，有關校務的諸般大計目前尚無法提出討論施行。

解剖學科主任易人

原任解剖學科主任蔡滋潤教授，本學期開學後不久，突然接受中山醫專教職而辭去本校解剖部主任職務，解剖部主任改由周德程教授接任。

蔡教授原擔任醫牙三年級的組織學（包括內臟學）及胚胎學，該課程因故曾停頓一個多月，經班代表之奔走，與學校協商後，終於決定由周德程教授擔任內臟學，陳慶源講師擔任胚胎及組織，由於課程停頓已久，本學期結束前恐無法課授完，必需延至暑假上課。

周教授為上學期新聘專任解剖教授，陳講師原屬生物學科，過去在解剖科有豐富的教學經驗，也曾在師大、輔大講胚胎學，亦在本校開過此課程。

拇指山下

本社記者 李宏昌 林鴻德 曾啓瑞 楊茂仁 劉永生

據院長室趙秘書表示，為加強解剖學科，建立本校解剖教學系統，從下學年起，將增添儀器，更新設備，使同學們有更好的學習環境。周教授也表示將辭外校之兼職，專心致力北醫教務。同時本學期醫牙三之解剖實習時數已增加至一九二小時，同學們可謂受益匪淺。

本校主辦 北區護理行政教育座談會

三月二十日假本校教學大樓舉行第一一七次北區護理行政教育座談會，由護理專修科主任陳金塗教授擔任主席，共有省立護專、衛生局、國防醫學院等北區二十七個醫療機構代表二百餘人參加。

此項座談會，主要意義在謀求護理行政及教育之改進，由台北區醫療機構、護校每隔二個月依序輪流主辦，此次為本校第二次主辦。

會中本院院長徐千田博士曾就產科有關保健工作發表專題演講，演講後，徐院長並提供一部由他親自主持的手術所拍攝而成的「子宮頸癌的外科治療」影片，作為與會者之參考，此次座談會於下午四時圓滿結束。

北醫之營

本院學生活動中心一年一度的大活動——北醫之營，經過四個月的籌劃，於今年三月二十九日如期舉行。共分兩個營區，一在礁溪，一在新豐。參加的同學，礁溪營有 196 人，分成十小隊；新豐營（醫科學生會協辦）有 159 人，分成八小隊。

其間，30 日徐院長親率本院數位師長訪問新豐營，31 日訪問礁溪營。徐院長一行除贈送慰問品外並為營員烹飪比賽擔任評審。31 日宜蘭縣醫師公會陳理事長及藥劑師公會徐前理事長等數人，亦前往礁溪營訪問並拜會徐院長。北醫之營全部活動於 4 月 1 日圓滿結束。

新成立社團簡介

本學期院內新增了兩個社團，為本院學生活動帶來一番新氣象。

由於中國傳統武術方面的社團在本院尚付闕如，乃有數位同學在上學期末開始組織國術社，而於本學期 4 月 9 日正式成立。目前該社已有基本社員 40 名，聘請李茂清先生為教練，甲主任為顧問，每週一至週五下午五時到六時在教學大樓樓頂教授及練習。該社並將於經費充裕時，購置兵器、沙包及其他應用器材，以提高學習情緒。

另外，本院有數位同學為謀服務台北市孤兒和傷殘兒童，經兩個多月的籌備而於 5 月 13 日成立樂幼社。並於 5 月 14 日在榮星花園為台北市仁愛及福安育幼院的兒童舉辦遊園會，請得盧碧雲女士為節目主持人。

該社目前每週一至週五晚間由日間部社員輪流前往福安育幼院做課業輔導，夜間部社員則於白天值班。對於其他幼稚院，將視實際情形，發動同學及校友募捐濟助各院。每年寒暑假，則發動社員，聯絡教授及校友前往各育幼院實施健康檢查，

並協助他們整理環境衛生。該社將在社會慈善人士及慈善機構協助下，成立基金會，隨時為孤兒及傷殘兒童服務。

院長應邀出國 參加婦產科醫學會

院長於四月十一日起，應邀前往日本、美國，參加婦產科醫學會。

四月十六日，第廿四屆日本婦產科醫學會總會假岡山市舉行。院長在會中發表專題演講，題目是：Factors affecting the prognosis of uterine cervical cancer after radical surgery.

隨後，參加日、美各地婦產科醫學會，於五月十日返國。出國期間，院務部副主任詹湧泉代行。

附屬醫院停工

四月廿一日，是個值得紀念的日子。去年的這天，北醫附屬院舉行開工典禮，教育部劉先雲次長應邀致詞，鞭炮聲後，附屬醫院正式動工。但，一年後的今天，附屬醫院的工程却早已停工——是停工，而非完工。

附屬醫院預定興建七層大樓（一層地下室）二月初，因經費發生困難，籌款花了一千萬新台幣後就遭到停工的厄運。據悉，現尚有三百餘萬現款未付，工程因而無法繼續進行，何時方能復工，目前尚在未定之天。

綠杏參加刊物比賽 再度奪魁

綠杏第十七、十八兩期，三月底參加救國團舉辦的全國青年期刊比賽，獲大專組科學性書冊型期刊冠軍，獲獎金一千元，為校增光不少。

此項比賽每年舉辦一次，大專組分為綜合性書刊型期刊、科學性書冊型期刊、報紙型期刊三種，各大專院校刊物編輯對此項比賽均甚重視，以列名榜上為榮。綠杏自參加比賽以來，曾在五十八年度獲亞軍，五十九年度獲冠軍，今年再奪魁，足以證明本校刊物水準之高。

訓導主任甲凱教授為獎勵全體工作同學，特頒獎牌一面，上刻「筆耕千葉」，本社同仁莫不感奮。

口腔衛生海報展

口腔醫學會為喚起全民重視「口腔衛生」，該會會長計惠群及數十位熱心朋友在指導教師的協助下，經一年的籌備，首創本省別開生面的「口腔衛生海報展」。

該項展覽之初，即受北市牙醫師公會之重視，並給予部分協助，得於四月二十六日至五月二日在幼獅藝廊展出，並配合本校牙科門診部免費為市民口腔檢查，受到各界好評。接著配合台北市衛生局推動口腔衛生，舉辦北市國中、國小口腔巡迴展。使這份具有趣味性、教育性之口腔保健新觀念深入社會各階層。

該項展覽資料將於校慶時在校內展出，並將配合本校暑期醫療服務到各鄉鎮。

拇指山下

做巡迴展。

第一屆編輯研習會

學生活動中心學藝委員會為提高本校編輯人員素質、儲備編輯人材、促進編輯人員之聯誼，特於四月廿九日起至五月廿三日止，在綠杏社、北醫青年社、北醫人社協辦下，舉行第一屆編輯人員研習會，計錄取學員60名。

此次編研會係以報告和討論之方式進行，每週六下午研習一個半小時，四次共六小時，研習課程包括：(1)刊物內容，(2)社務主持，(3)刊物印刷，(4)刊物分論。

為加強學員對刊物設計之認識，編研會並於五月十三日以「美術設計」為主題，舉辦一次特別研習。

由於全體工作人員之分工合作與周詳籌劃及綠杏、北青、北醫人三社鼎力支持，本次編研會得以圓滿結束，參加學員均表示「收穫豐富」，譽為最成功的一次研習會。據聞繼編研會後，已有其他委員會計劃舉辦「社團負責人研習會」及「康樂人員研習會」。

馬偕醫院 實習分配新制

下學年度開始，馬偕醫院將每年接受本院醫科四年級結業生二十四名，完成兩年的 Clerkship training 和一年的 Internship training。本年度的五年級生處此過渡時期，亦將有二十四名分配該院，接受一年的 Senior clerkship training 和一年的 Internship training。

關於 Clerk 分配問題，學校最初擬以各該年級本年度的學年成績（即四年級或五年級的成績）為分發標準，經有關同學提出異議後，教務處從善如流，決定交付各班班會討論表決，結果決定四年級以一至四上，五年級以一至五上的成績為分發標準。

校隊表現優異

本院的體育風氣素來鼎盛，各類代表隊外出競賽，均有優異表現，為學校爭得莫大榮譽，茲將半年來本院代表隊比賽成果簡介如下：

1. 橄欖球隊：三月二十三日第五屆秋茂杯橄欖球賽五專組冠軍。四月初第二十一屆全國杯七人制橄欖球賽五專組冠、殿軍。

2. 網球隊：元月初，醫學杯網球賽獲男子組團體亞軍及個人賽季軍，女子組團體冠軍及個人賽冠、季軍。同月又獲得北市青年杯網球賽男子組團體季軍及個人賽冠軍。四月初參加嘉義吳鳳杯網球賽囊括男子組冠、亞軍。

3. 西洋擊劍隊：五月中於台中第三屆大專杯西洋劍賽中，獲男子軍刀組殿軍，鈍劍組季軍，女子鈍劍組亞軍。個人賽女子個人鈍劍冠軍，男子個人軍刀季軍。

4. 足球隊：元月初第十屆醫學杯足球賽亞軍。

5. 田徑隊：五月初大專運動會中，鄭端慧同學贏得大專女子乙組鐵餅冠軍。